

共担风雨 守护家园

立足部门职责 主动担当作为 市气象局搞好汛期气象保障服务

■记者 傅天一 通讯员 张怀念

本报讯 汛期来临,水旱灾害防御形势日趋严峻。市气象部门切实发挥好气象防灾减灾第一道防线作用,立足部门职责,主动担当作为,全力以赴做好保障服务工作,守护人民群众生命财产安全。

市气象局及时调整局气象服务领导小组,明确各相关部门工作职责,严格24小时值守班、带班制度。组织制定《淮北市气象局2022年决策气象服务周年方案》,完善决策服务材料制作、服务规范及流程,为关键时

期防汛救灾工作提供气象支撑。

市气象局利用数值预报、卫星云图、雷达回波拼图等资料进行精准分析、准确研判,并在服务材料中增加境内河流上游的雨情信息,为地方政府及相关部门指挥防汛救灾提供决策参考。借助广播电视、电子显示屏、微信、微博等媒介手段,“广覆盖”传播预警信息。制定与市应急广播对接方案,气象预报预警信息通过市应急广播系统一键式发布。启动应急响应,响应期间严格执行值守班制度,并及时报送《应急响应工作情况报告表》。与水利、自然资

源、住建、农业农村等多部门联合发

布风险预警机制,及时发布预警。市气象局密切关注天气变化,针对当前防汛的关键部位和关键时点,严密监测、周密预报,防范强降雨可能引发的城市内涝和地质灾害,做好局地雷电和大风等强对流天气的防御,为夺取全市防汛胜利作出贡献。

5月1日至6月12日,我市共出现三次降水过程,分别出现在5月10日、6月4—5日、6月9日,总降水量2.8毫米(5月份0.1毫米,6月份2.7毫米),较常年同期异常偏

少九成多,其中5月为有历史记录以来最少。市气象局高度关注旱情发展,发布《气象与农情》《夏收夏种》专题服务材料十余期,提醒相关部门关注旱情发展,及时开展造墒播种;同时抓住一切有利天气条件,积极开展人工增雨作业,先后实施9次人工增雨作业,有效解除旱情。

目前,市气象局已完成气象灾害风险普查年度工作,调查数据收集完毕,气象灾害致灾调查与危险性评估报告通过专家评审,并在气象服务中得到应用。

闻“汛”立动 全力以赴 公路部门打好汛期“保通保畅”战

■记者 刘星
通讯员 常伟

本报讯 近期,我市出现持续强降雨,并呈现降雨时间长、影响范围广、部分地区小时雨强大的特点,台风“暹芭”减弱后的低压环流也对我市有明显风雨影响。面对严峻防汛形势,淮北公路部门不折不扣落实各项防御措施,早行动、早发现、早处理,确保汛期公路安全、畅通。

淮北公路将“防汛抗灾保畅通”作为当前工作的重中之重,加强防灾保通工作的组织领导和协

调配合,对防汛救灾工作再安排、再细化、再落实,压紧压实各方责任,按照防大灾、抗大灾、保畅通要求和“预防为主,防治结合”的原则,持续做好防汛抢险各项准备工作。

淮北公路加强与气象、公安等部门的沟通协调,及时获取极端天气预报和地质灾害预警等信息,结合公路沿线灾害隐患点位排查情况,全面研判分析恶劣天气和地质灾害可能对公路设施产生的危害,拿出针对性措施。

公路养管单位落实主体责任,在做好经常性检查和日常巡查基础上,加大公路雨

前、雨中、雨后的巡查力度,特别加强对滑坡、塌方等地质灾害易发高发路段和桥梁、涵洞、高边坡、防排水设施等重要构造物的巡查监测,及时发现安全隐患,采取除险加固措施。对存在重大安全隐患的路段,立即封闭交通或安排人员值守,降低次生灾害发生的可能性和对公路通行的影响。

各相关部门全面落实汛期24小时值班和领导带班制度,严格执行信息报送有关规定,做好上情下达及下情上报等相关工作,强化信息报送时效性,切实抓好汛期重要情况收集报送,确保第一时间掌握

事件动态、第一时间得到妥善处置,保障信息畅通和应急抢险工作的高效有序运转。主要负责同志到一线靠前指挥调度,加强分类指导,对因灾害造成公路突发损毁、交通中断的,根据受灾状况“先抢通、后修复”;对一时难以抢通的,采取必要安全防范措施,设立醒目警示标志,落实人员严密监控。险情发生后,快速发布公路路况信息并制定车辆绕行路线,合理引导车辆流通过灾损路段,减少车辆滞留,同时对现场滞留车辆提供力所能及的救援服务,确保人员财产安全。

段园镇人大防汛救灾在行动

■记者 徐志勤 通讯员 朱萌萌

本报讯 防汛进入关键时期,杜集区段园镇人大号召各级人大代表主动作为,下沉各村(社区),全力做好安全隐患排查整治工作,为人民群众生命财产安全筑牢“安全堤”。

镇人大代表坚守防汛一线,严格执行24小时值班值守制度,全力做好汛情监测。充分发挥代表密切联系群众的优势,就近深入村居开展防汛知识宣传,引导群众密切关注雨情,及时做好防灾避险工作。发动村民代表、网格长对辖区

内高龄、孤寡老人等重点群体情况进行走访,摸清实情并及时上报。镇人大代表前往防汛重点部位,现场察看当前水位、下水管道疏通清淤、水利设施等相关情况,与村干部一起进行“拉网式”排查,重点对排水系统、池塘沟渠、低洼地带、老旧房屋等进行全面检查,对存在安全隐患的立即组织人员搬离、转移。

截至目前,镇人大协助开展防汛抢险救灾应急演练1次、防汛物资排查11次,储备救生圈、救生衣、担架、冲锋舟、铁锚铁锹等各类救援物资52种860余件,配备铲车、挖掘机、水车等防汛应急车辆,为防汛抗洪救援工作提供力量保障。

烈山镇千群奋战一线保民安

■记者 刘露 通讯员 张宇

本报讯 进入汛期以来,烈山区烈山镇切实践行“安全至上、人民至上”理念,将防汛减灾作为当前重点工作,用心守护人民群众生命财产安全。

南庄村地处东部山区,地势低洼,连续几场强降雨导致村内道路积水严重,影响村民出行。南庄村党支部成员冒雨分头寻找堵塞点,争分夺秒对低洼积水处开挖引流,组织机械疏通河道。经过数小时奋战,积水全部排除。

想要想到群众前面,做要做

到群众心里。洪庄村充分发挥网格员作用,重点对辖区内老旧房屋、低洼易积水居民院落以及沟塘、河流、堤坝等重点部位安全隐患进行地毯式排查;对各楼栋排水口,下水道内的淤泥、垃圾进行清理;对窨井盖、电动车充电桩等易发事故设施逐一检修,发现一处处理一处,确保“零隐患”。聚焦孤寡老人、留守儿童等特殊群体,网格员开展“敲门行动”,开展代买药品、代买生活必需品、代缴水电气费、代扔垃圾等服务,让村民安心、放心、暖心。



守好大门
筑牢防线

7月6日,相山区渠沟镇张集卡点,工作人员正在对过往车辆人员进行查验。

连日来,我市加大对国、省干线公路来往车辆、人员的疫情防控排查力度,组织医护、交警、路政等人员24小时不间断为司乘人员进行核酸检测,查验行程码、健康码,做到不漏一车一人,筑起疫情防控坚固屏障。

■摄影 记者 梅月 通讯员 尹晓洁

为宝宝健康保驾护航 全市2799名新生儿享受“落地”参保

■记者 刘星 通讯员 王莉

本报讯 今年以来,市医疗保障局扎实推进新生儿落地参保工作,自3月1日启动至7月5日,累计办理2799名新生儿“落地险”参保,确保新生儿能够及时享受医疗保险待遇。

市医疗保障局完善新生儿“落地”参保政策,在原有新生儿自出生之日起90天内办理本年度城乡居民医疗保险参保缴费,自出生之日起享受当年城乡居民医疗保险待遇政策的基础上,新增超90天但小于一周岁可办理本年度城乡居民医疗

保险参保缴费,自缴费次日起享受当年城乡居民医疗保险待遇的“利好”。

医疗保障部门加大“落地”参保工作宣传力度,借助“淮北医保”微信公众号、皖事通APP、医保服务窗口,多渠道宣传参保缴费政策和途径。开通便捷参保通道,市民通过“淮北医保”微信公众号、皖事通APP、淮北医疗保障局官网、安徽政务服务网等平台,均可登录至安徽医保公共服务平台办理2022年居民(新生儿)参保缴费,登记、缴费、查询一键通办。

濉溪县首批化妆品经营 义务监督员上岗

■记者 徐志勤 通讯员 张磊

本报讯 日前,濉溪县市场监管局联合县妇联召开首批化妆品经营义务监督员聘任仪式暨“安全用妆,携手童行”化妆品安全知识培训会,由人大代表、妇联、教师、医生、美发协会代表等共同组成的首批13名化妆品经营义务监督员正式上岗。

据了解,社会监督员正式上岗后,将不定期参加市场监管部门组织的化妆品安全知识培训,参与化妆品安全科普宣传,及时向监管部门提供线索,协助执法部门开展执法检查,不断提高公众对化妆品的辨别能力,推进化妆品监管社会共治,以有力、有效的监管点“靓”生活。

化妆品标签标识,了解真伪鉴别途径及申报途径等,对化妆品日常监督的关注点更加明晰。培训中,执法人员还带领监督员走进辖区化妆品经营单位,丰富监督员“实战”体验。

在当天的培训会上,县市场监管局执法人员开展化妆品法规宣贯,科普安全用妆常识,并发放《化妆品义务监督员工作手册》。通过学习,社会监督员们进一步认识

临选厂打造服务职工新阵地

■首席记者 肖干 通讯员 石启元

本报讯 “走,健身去。”经过前期筹备,近日,淮北矿业集团临涣选煤厂“阳光家园”文体活动中心建成投用,迎来一波又一波前来“打卡”的职工。

临选厂推深做实“我为职工办实事”实践活动,在去年办好“送餐车”优惠送餐、建立职工洗衣中心等六件实事的基础上,今年再为职工做实“两堂一舍”改造、为全厂职工过集体生日等八件实事。近期,通

过对空置办公区域重新改造,将之精心设计成配备健身房、图书室、瑜伽室、手工坊等活动场所,面向全体职工开放的“阳光家园”。同时,在职工宿舍院内增设太空漫步机、骑马机等健身器材,进一步扩建篮球场,为职工提供了休闲娱乐、强身健体的好去处。

下一步,该厂还将聚焦职工需求,把好事办好、实事办实,持续打造服务职工新高地,不断增强职工的归属感、获得感和幸福感。



就业促进工程

实施求用工精准对接计划,促进高校毕业生、农民工、技能人才等各类求职者就业,缓解市场主体“招工难”、省内就业人口输出地和用地“匹配难”等问题,助力“双招双引”和十大新兴产业发展,服务“提质扩量增效”行动计划,为劳动者求职和用人单位招工搭建对接平台,促进供需精准对接,并按规定落实相关补贴政策。

【目标任务】就业困难人员就业兜底计划试点数8个,高校毕业生等青年群体就业见习帮扶计划参加见习人数809人。组织招聘会不少于300场次,服务企业不少于5500户次,达成就业意向不少于3200人。高质量就业技能提升计划新技工1200人。其中市本级高校毕业生等青年群体就业见习帮扶计划参加见习人数309人,高质量就业技能提升计划新技工1200人。

濉溪县就业困难人员就业兜底计划试点数2个,高校毕业生等青年群体就业见习帮扶计划参加见习人数130人。组织招聘会不少于80场次,服务企业不少于1650户次,达成就业意向不少于900人。相山区就业困难人员就业兜底计划试点数2个,高校毕业生等青年群体就业见习帮扶计划参加见习人数165人。组织招聘会不少于100场次,服务企业不少于1100户次,达成就业意向不少于700人。

【资金筹措】“三公里”就业圈。按照安徽省购买基层公共就业服务指导目录执行。

高校毕业生等青年群体就业见习。见习单位按照每人每月不低于2000元标准给予见习人员基本生活补助(其中,政府补助1400元,用人单位负担不低于600元)。政府分别按照每人每月100元、200元标准为见习人员购买人身意外伤害保险、给予用人单位指导费补助。

求用工精准对接计划。按照政府购买服务有关规定。

新技工系统培养。按当年新招全日制学生1000元/人的标准给予培养院校补贴。

以上所需资金从就业补助资金中统筹安排。

责任单位:市人社局
联系人:徐成贤
联系电话:3043861